TP 1 STIGE : Valeur moyenne – Valeur efficace

Nom :



MESURES DE VALEURS MOYENNES ET DE VALEURS EFFICACES

1-  But du TP :

Le but du TP est de définir les différentes méthodes de mesurage de valeurs moyennes et de valeurs efficaces de signaux électriques.

2-  Principe et schéma de principe :
Rappeler la définition d’une grandeur périodique, de la période et de la fréquence. Donner la relation entre la période et la fréquence :

Rappeler ci-dessous la méthode des aires pour déterminer la valeur moyenne d’une tension périodique :

Rappeler ci-dessous la méthode des aires pour déterminer la valeur efficace d’une tension périodique :

Exemples pour une tension carrée :

On considère la tension périodique suivante :





Déterminer par la méthode des aires, la valeur moyenne et la valeur efficace de la tension u(t), pour puis .


3-  Manipulation :


On considère le montage suivant :








Compléter le schéma pour mesurer la tension U avec un voltmètre, puis avec un oscilloscope.

Compléter le schéma pour mesurer l’intensité du courant I avec un ampèremètre, comment pourrait-on s’y prendre pour visualiser son image à l’aide de l’oscilloscope.

Pour une tension d’alimentation sinusoïdal de valeur max 5V et de période 1ms, remplir les tableaux suivant :

	Mesure de la valeur moyenne de la tension au voltmètre
	Mesure de la valeur efficace de la tension avec le multimètre classique.
	Mesure de la valeur efficace de la tension avec le multimètre vrai RMS.
	Mesure de la valeur maximale de la tension avec l’oscilloscope.

	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :




	Mesure de la valeur moyenne de l’intensité du courant à l’ampèremètre
	Mesure de la valeur efficace de l’intensité du courant avec le multimètre classique.
	Mesure de la valeur efficace de l’intensité du courant avec le multimètre vrai RMS.
	Mesure de la valeur maximale de l’intensité du courant avec l’oscilloscope.

	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :




Comparer les valeurs maximales des deux grandeurs avec les valeurs efficaces multipliées par 
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. Conclure.

Que vallent les valeurs moyennes de ces signaux ? Conclure.

Pour une tension d’alimentation conforme à la figure 1, remplir le tableau suivant :

Cas  

	Mesure de la valeur moyenne de la tension au voltmètre
	Mesure de la valeur efficace de la tension avec le multimètre classique.
	Mesure de la valeur efficace de la tension avec le multimètre vrai RMS.
	Mesure de la valeur maximale de la tension avec l’oscilloscope.

	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :




	Mesure de la valeur moyenne de l’intensité du courant à l’ampèremètre
	Mesure de la valeur efficace de l’intensité du courant avec le multimètre classique.
	Mesure de la valeur efficace de l’intensité du courant avec le multimètre vrai RMS.
	Mesure de la valeur maximale de l’intensité du courant avec l’oscilloscope.

	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :




Cas  

	Mesure de la valeur moyenne de la tension au voltmètre
	Mesure de la valeur efficace de la tension avec le multimètre classique.
	Mesure de la valeur efficace de la tension avec le multimètre vrai RMS.
	Mesure de la valeur maximale de la tension avec l’oscilloscope.

	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :




	Mesure de la valeur moyenne de l’intensité du courant à l’ampèremètre
	Mesure de la valeur efficace de l’intensité du courant avec le multimètre classique.
	Mesure de la valeur efficace de l’intensité du courant avec le multimètre vrai RMS.
	Mesure de la valeur maximale de l’intensité du courant avec l’oscilloscope.

	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :

Réglage du voltmètre :


	Résultat :




4-  Conclusions et observations :
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